Principals Summary
PSSC Meeting

May 1, 2024

School life

e 46 Impact sessions are up and running.
e School beautification Day of Caring takes place on June 14"
e First schoolwide Spelling Bee was held on Thursday, April 25
o 1stplace- Naeto G7
o 2nd place- Abdulahasseem G6
o 3rdplace-Diana G8
e Math Competitions continue be a success.
o Three students invited to a math camp this summer in USA.
o UNB math competition will take place on May 10" at U de M.

Provincial Assessments

e Grade 6 April 23 & 24: English Reading & Scientific Literacy
e Grade 7 April 30 & May 1: Mathematics & French Reading
e Grade 8 May 7: Scientific Literacy

Oral Proficiency interviews (OPIs)

e Completed all Grade 6 - 8 interviews (French Immersion)

e Random sampling fromyear 1, 2, and 3 are also complete.

e Expectation is to have an oral proficiency continuum document for all

students once data has been received (early fall).

Safety

e Security concern regarding Grade 7 login passwords. Working with
district ITSS, passwords were reset for all Grade 7 students.



e Teaberry situation has improved, and cars are no longer blocking the

busses (the bus drivers are quite happy about that)

End of Year Planning

e May22
e May23
e May29
e May30

Spring Concert

HS visits to Maplehurst

School Dance (last dance of the year)

e June13 Grade 8 Pancake Breakfast

e June13 Grade 8 end of year dance

e June18 Student Council elections for 2024-25
e June19 Grade 8 field trip (Camp Wildwood)

e June 21 Grade 8 Field Day and BBQ

Grade 8 Assembly with slide show

e June?24
e June?25

Legacy Day

Data

Perception Data — 2023-2024

School wide assembly Grade 8 Walk of Fame

High School Welcome Events at BMHS and HTHS

Youth Check-In Data Student Perception Data Teacher Perception Data
Administered 2x Annually
Grades 6-12 Grades 6-8 Grades K-12
2;?::: SCFZTIOI D'::;:Ct Province School | School | District Province School | School | District Province
2023- | 2023- | 2023- Fall 20213' 202232' 2213 " | 2023-24 223;3- 2(;232' 2213' 2023-24
24 24 24 2023-24

| feel safe.
44, feelsafe in my school. 82.8% | 84.1% | 74.3% | 73.9%
68. 1 feel this s a safe and positive learning and working environment for staff. 93.9% | 87.8% | 66.3% | N/A
| feel cared for.
8. My teachers like me and care about me. (Responses include Really true & Sort of true) 90.3% | 80.2% | 83.5% N/A
9. There s at least one adult at school | can go to for help. (Responses include Agree and Strongly Agree) N/A | 79.0% 76.0% 75.0% 82.5% | 82.0% | 79.9% 79.9%
39. | feel close to People. include Agree and Strongly Agree) N/A | 85.0% 75.0% 74.0% 82.2% | 81.9% | 80.1% 79.5%
Engaged in learning.
13. Things learned at school helped them to understand the world. (Youth Check-In responses include
Somewhat to A lot) N/A | 57.0% 70.0% 67.0% 59.6% | 56.8% | 54.7% 54.4%
14. Things learned at school are important to their future. (Youth Check-In responses include Somewhat to
Alot) #14 for grades 4-5. N/A| 70.0% | 80.0% 78.0% | 73.5% | 66.9% | 68.4% 67.6%
44. Learning needs are met at school. (Responses include Agree and Strongly Agree) 88.5% | 85.1% | 82.3% 82.6%
At my school we learn things that make me proud of my race/ethnicity/culture/heritage. (Responses include | I
Somewhat to A lot) N/A | 52.0% 62.0% 61.0%




